

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El enemigo atacó con gran lujo de fuerzas en el sector de Peñarroya y fué duramente rechazado inutilizándosele tres tanques y sufriendo grandes pérdidas

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general diciendo que como en otras ocasiones tenía que ocuparse de la zona del Levante...

dores sean dueños de la tierra, aumentando los beneficios de sus productos y evitando los intermediarios que encarecían la vida...

A pesar de esa situación lamentable de los agricultores de la zona roja, las emisoras y periódicos del Gobierno tratan de pintar a situación a la inversa...

En el año anterior, en la cosecha de aceitunas, rigieron jornales de diez pesetas para los hombres y cinco para las mujeres...

Una vez más mientan a sabiendas y a tal efecto quieren recordar la frase de Unamuno refiriéndose a la Constitución que se discutía en las Cortes...

El crédito agrícola de que hablaba la Constitución se ha conseguido por el Generalísimo Franco...

Ya he dicho en varias ocasiones que los Gobiernos de la República incumplieron todos los preceptos de la Constitución...

Además se están construyendo por todas partes centenares de casas grandes para los obreros...

El artículo 46 prescribía que la República ayudaría a los trabajadores a conseguir una existencia digna...

En cuanto a beneficencia se ha hecho una obra importantísima y las señoras y señoritas se comportan con gran abnegación...

El artículo 47 dice que la República protegerá el patrimonio familiar inembargable...

Los obreros abominan ya del marxismo y no quieren volver a ser instrumento de los judíos.

De esta forma, cuando los españoles dignos se unieron para defender a España...

Occupóse de la Conferencia del Mediterráneo, diciendo que ha dado el resultado que él tenía previsto...

En cambio, en la España de Franco, todo es orden y a pesar de las dificultades de la guerra...

Quedan exceptuados de este llamamiento los que se encuentran prestando servicio en la Milicia Nacional...

GUARDIA CIVICA DE CORDOBA

En la mañana de esta Organización y a disposición de quien acredite ser su dueño se encuentra depositado un tapón de automóvil con cerradura automática...

Será designio preferente del Estado Nacional-sindicalista regido por el Caudillo Franco la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 15 de Septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.

Frente de León: Ha continuado el avance de nuestras tropas en este frente, venciendo la tenaz resistencia enemiga...

Ha quedado restablecida la circulación por vía férrea hasta las proximidades de Pola de Gordón.

Frente de Asturias: En el sector Oriental continúa el avance de nuestras columnas...

En el sector Occidental, tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frente de Madrid: Esta madrugada el enemigo atacó en el sector del Jarama, siendo rechazado.

En el sector de Talavera se presentaron en nuestras filas 22 milicianos, muchos de ellos con armas.

Frente de Aragón: Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

Se presentaron a nuestras fuerzas 11 milicianos.

EJERCITO DEL SUR.

Frente de Córdoba: En el sector de Peñarroya el enemigo atacó con autometralladoras blindadas y tanques...

En los restantes sectores de este Ejército sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 15 de Septiembre de 1937.

Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La fiesta nacional de Guatemala

Guatemala celebró ayer el día de su fiesta nacional y es justo que con tal motivo España exprese una vez más sus simpatías a la próspera nación de Centro Europa...

La presencia de nuestro país en aquellas latitudes.

Guatemala es una prolongación de España. Su emancipación de la metrópoli no ha hecho disminuir su amor a España...

El general Urco, amigo entrañable de España, convencido desde el primer instante de los altos móviles patrióticos de nuestro Movimiento Nacional...

Orden de incorporación del reemplazo de 1929

Burgos, 15. El «Boletín del Estado» publica una orden de la Secretaría de Guerra llamando a filas al reemplazo de 1929.

La incorporación se verificará en esta forma: El cuarto trimestre, del 20 al 26 de Septiembre; el tercer trimestre, del 5 al 11 de Octubre...

NOTAS DE SOCIEDAD

En Hornachuelos y por doña Carolina Martín, viuda de Herrera y por su hijo don Juan ha sido pedida a doña Estrella Martínez de García la mano de su hija Mary de la Estrella para el joven inspector veterinario don Fernando Herrera.

Enviamos a los novios nuestra cordial enhorabuena.

Se encuentra enfermo el jefe de la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las Jons don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante.

Le deseamos rápido restablecimiento.

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

Italia rechaza la propuesta de la Conferencia del Mediterráneo encomendándole la vigilancia del mar Tirreno

Durante el mes de Agosto fueron derribados ochenta aviones enemigos y otros diez y nueve fueron probablemente tocados

ITALIA RECHAZA LA PROPUESTA DE LA CONFERENCIA DEL MEDITERRANEO

Roma, 15.—Anoche se facilitó el siguiente comunicado oficial:

Los Gobiernos francés e inglés comunicaron al Gobierno italiano con fecha 13 de Septiembre los acuerdos tomados por la Conferencia de Nyón...

El Gobierno fascista, después de de ponerse de acuerdo con el Reich, respondió ayer 14 en los términos siguientes:

«El Gobierno fascista ha examinado los acuerdos adoptados por las potencias participantes en la Conferencia de Nyón que le han sido presentados por los encargados de Negocios de Francia e Inglaterra.

Del examen de esos documentos resulta que en el caso de adhesión italiana solamente le sería concedido a Italia la vigilancia del Mar Tirreno...

La situación resultante de estas propuestas parece inaceptable por Italia. El interés de Italia en el Mediterráneo está en las líneas donde el tráfico es más intenso...

FRENTE DE ASTURIAS

A pesar de la resistencia enemiga nuestros soldados prosiguen su arrollador avance

Frente de Asturias, 15. (De la crónica del Tebib Arrumi) Los rojos asturianos quieren despedirse de la guerra haciendo un supremo esfuerzo.

En el sector de Pola de Gordón continúan actuando con gran brillantez las brigadas leonesas y gallegas.

El enemigo recibió en las últimas veinticuatro horas importantes refuerzos Solamente por el ferrocarril se vio llegar siete trenes compuestos de muchas unidades...

La lucha ha sido muy encarnizada y en varias ocasiones nuestros soldados tuvieron que utilizar el arma blanca

OCHENTA Y NUEVE AVIONES ROJOS DERRIBADOS DURANTE EL MES DE AGOSTO

Salamanca, 15. He aquí un resumen, por tipos, de los aviones rojos derribados en el pasado mes de Agosto:

Derribados: Martin Bomberg, 4. Natcha, 7. Boeing, 20. Curtis, 27. Cazas sin determinar tipos, 23. Marcel Bloch, 8. Total, 89.

Probables tocados: Martin Bomberg, 2. Curtis, 2. Cazas sin determinar tipos, 7. Otros aparatos sin determinar tipos, 8. Total, 19.

SE NOMBRA ADMINISTRADOR APOSTOLICO DE LA DIOCESIS DE VITORIA

Elbaio, 15. La Santa Sede ha nombrado Administrador apostólico de la Diócesis de Vitoria al obispo auxiliar de Valencia.

LA RECONSTRUCCION DE OVIEDO

Oviedo, 15. Los contratistas de obras de esta provincia se han reunido en el Ayuntamiento para tratar de la rápida reconstrucción de Oviedo...

Se acordó que en Oviedo se instale un Museo de la guerra.

Asimismo se acordó que una vez que Asturias esté totalmente liberada, las trincheras que rodean la capital sean conservadas durante algún tiempo para que todos los españoles puedan contemplar lo que fué la heroicidad de aquel pueblo.

Para garantizar el presente y ASEGURAR EL MAÑANA DEL TRABAJADOR, el CAUDILLO implantará en España dos grandes reformas sociales: EL SALARIO FAMILIAR Y EL SEGURO INTEGRAL.

Homenaje a los héroes de la Virgen de la Cabeza

Granada 15. El próximo día 27 se celebrará en Granada un homenaje a los heroicos defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Se verificarán solemnes funerales en la Catedral y después otro acto en que harán uso de la palabra los señores Pemán, Yanguas y Gallego Bcrrin.

Franco intensificará la propiedad privada, como fruto sagrado del sudor de los trabajadores. Franco defenderá a los pequeños propietarios contra los tentáculos del gran capital...

De lo que nos enteramos a través de la Prensa roja

Una nota del Ministerio de Justicia de Valencia

El Ministerio de Justicia de Valencia ha facilitado la siguiente nota que publica la Prensa roja del 3 de los corrientes:

«El periódico «Fragua Social», en un suelto publicado en su número de hoy con el título de «Un poco menos de romanticismo. Los prisioneros fascistas», dirigen a este Ministerio una exposición razonada y sensatas consideraciones, al final de las cuales pide que los dos mil prisioneros fascistas recluidos en una de las prisiones de Valencia sean dedicados a trabajar en obras de fortificación u otras análogas de verdadera utilidad social.»

«Sin duda, ignoraba el autor del suelto, que esos prisioneros a que se refiere no dependen de este Ministerio de Justicia.»

Interesante la nota. Dos mil presos de Valencia no dependen del Ministerio de Justicia. Quiere decir que no hay contra ellos posibilidad de concretar cargo alguno. De no ser así, estarían procesados y dependerían consiguientemente del Departamento de Justicia.

Los responsables de las derrotas

«El Sol» del 2 de los corrientes, dice: «Hay que rechazar el precedente de la especulación con la caída de Santander, con el que se pretende repetir la maniobra ensañada a raíz de la entrada de las tropas italianas en Bilbao. ¡No se puede hacer responsable de esta derrota al Gobierno!»

«No se puede hacer responsable de la derrota al Gobierno! ¿A quién, pues? ¡Ah, sí! A los Ejércitos nacionales...»

Además de escasear el pan, es de escasez deficiente

El Departamento de Abastos de la Generalidad de Cataluña, en una nota aparecida en la Prensa barcelonesa del actual dice así:

«La harina para elaborar el pan. El Departamento de Abastos de la Generalidad de Cataluña hace saber en relación a la elaboración del pan, que habiendo procedido a distribuir una cantidad de harina de la llamada de fuerza, precisa que el público consumidor se haga cargo del hecho si nota alguna deficiencia en la calidad del pan elaborado, que es debido a la citada circunstancia que será corregida tan pronto como se distribuyan nuevas partidas de harina corriente panificable.»

«Ante el abuso intolerable que supone...»

Un «abuso intolerable»

He aquí otra nota del propio Departamento de Abastos de la misma fecha: «Ante el abuso intolerable que supone...

ne la existencia de personas y grupos que salen de la ciudad en tren o por carretera a adquirir patatas en los pueblos vecinos, fuera de todo control y dificultando los envíos ordinarios de patatas al Departamento de Abastos para su equitativa distribución a los consumidores de nuestra ciudad, se hace saber, para que nadie pueda alegar ignorancia, que han sido cursadas las oportunas órdenes a los inspectores del Departamento de Abastos y a los agentes de la fuerza pública, con el fin de que sean detenidos a la entrada de la población todos aquellos que lleven cantidades superiores a dos kilos, a los cuales les será descomisada la mercancía sin derecho a indemnización de ninguna clase a parte de las sanciones que les correspondan según la naturaleza y circunstancias de la infracción...»

La peregrinación de los acuciados por el hambre que salen por unas patatas a los pueblos vecinos, la califica la Generalidad de «abuso intolerable»...

La vida en los pueblos

Bajo este epígrafe, «La Vanguardia» del 5, publica las siguientes noticias: «El Ayuntamiento de Cabra del Campo, en vista de las dificultades con que tropieza para atender al normal aprovisionamiento de la villa, dificultades últimamente aumentadas con la llegada de núcleos de refugiados de guerra y de gran número de familias forasteras, ha acordado no emitir nuevas tarjetas de racionamiento familiar ni tampoco alojamientos, por estar alquilados todos los pisos disponibles.»

«El Ayuntamiento de Hospitalet de Llobregat, hace público que a partir del día de hoy, las recetas de los enfermos de las barriadas de Collblanch, Tarrasa y Provenza, tendrán que ser avaladas en las Delegaciones de la Consejería regidora de Abastos que funcionan en las respectivas Tenencias de Alcaldía.»

«El Ayuntamiento de Tárrega, debido al aumento que ha experimentado la población, ha acordado no prestar auxilio alguno a quienes pretenden fijar su residencia en la villa, negándoles habitación y tarjeta de racionamiento.»

«El Ayuntamiento de Masnou, por carecer de viviendas disponibles para albergar nuevos vecinos y teniendo en cuenta la escasez de artículos de primera necesidad tampoco autorizará a familia alguna para que fije su residencia en aquel término municipal.»

El ciudadano ideal

Lo define «El Día Gráfico» del 31 del pasado: «Hay que reaccionar contra los pesi-

mistas y contra los antifascistas de poca fe. Es preferible cien veces el optimista, que todo lo encuentra fácil y que da crédito, a ojos cerrados, a las fantasías más inverosímiles.»

El ciudadano ideal para los rojos es el capaz de creer todas las fantasías, el que no piensa por su cuenta, el que no posee capacidad crítica, el esclavo sumiso incapaz siquiera de contemplar su propia sumisión... El hombre de máxima receptividad para el delirante embuste rojo. Algo así como un místico de la idiotez.

¿Tod se esconde?

«Adelante», de Valencia, encabeza un relato de diversos hallazgos con el siguiente título: «Autos, monedas de plata, de oro... ¡Todo se esconde!»

«Todo se esconde, todo lo que se puede, naturalmente, bajo la dominación de los rojos. Como se escondía antes al anuncio del paso de los Siete Niños de Eciija»

El pueblo condenado al hambre

Del diario sindicalista que se titula «Cataluña» y que aparece en Barcelona (edición del 2):

«Estamos bien convencidos de que todas las quintas columnas habidas y por haber no conseguirán, por más que maniobren, producir la desmoralización en la retaguardia; en cambio, esta desmoralización será producida fatalmente por los que, amparándose en un carnet que los acredita como antifascistas, tienen al pueblo condenado a morir de hambre.»

El hambre de los enfermos

«Solidaridad Obrera» del 2 publica lo siguiente: «Nos llegan hasta nosotros diversas quejas de familiares que tienen enfermos en sus casas, contándonos las peripecias que sufren para que se les despachen las recetas alimenticias que diagnostican los médicos de cabecera.»

La República de Martín el Cojo

De «Las Noticias» del 5: «Ha regresado de Puigcerdá el juez especial señor Fernández Ros, el cual instruyó en dicha población diversas diligencias»

Hizo entrega al presidente de la Audiencia de valores del Estado cuya cuantía asciende a más de medio millón de pesetas, que se habían encontrado en el local de la Telefónica de Puigcerdá y que, previa la publicación de los edictos correspondientes, en vista de que no se ha presentado reclamación, se reintegran al Estado.

«Estos valores obraban en poder del consejero de Comunicaciones del titulado Gobierno de Martín el Cojo.»

«Gobierno de Martín el Cojo? Una república más que no conocíamos en la Unión de Repúblicas «oviéticas de la España roja. Hay que reconocer en el Gobierno de Martín el Cojo una estimable capacidad recaudatoria.»

GOBIERNO CIVIL

SUSCRIPCION PRO-SANTANDER Y SU PROVINCIA

Suma anterior 52.021'30 pesetas. Don Victorio Bartolomé Milla, 25 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Cabra, 3 842'85; don José López de la Manzanara, 25; don Manuel Corpas, 5; don Joaquín Ortega, 100; Ayuntamiento y vecinos de S.taella, 330; don José Huertas Ruiz Canela 50; señora viuda de Danvila, 25; don Ventura Danvila, 25; don Juan Montellano, 100; Ayuntamiento y vecinos de Doña Mencía, 1.265'65; Ayuntamiento de Castro del Río 2 130'25; doña Araceli Porriño Márquez, 25; doña Manuela R. driguez Márquez, 25; Comandante Militar de Fuente Palmera, 963'30. Total importe de la suscripción pesetas 60.948 35. Cerrada la suscripción en el día de hoy día 15 de Septiembre de 1937.

Cerrada en el día de hoy la suscripción en metálico y especies para las atenciones de la provincia de Santander, la cual arroja un total de 60 958'35 pesetas, se pone en conocimiento de los señores donantes y del público en general, que la cuenta justificativa de la inversión dada al metálico con el que se ha adquirido aceite, garbanos tocino, jamones, etc., se encuentra de manifiesto en la t-billa de anuncios de este Gobierno civil a disposición de cualquiera persona que quiera proceder a su examen.

OFICINA DEL PLATO UNICO Y DIA SEMANAL SIN POSTRE

Recaudación por dichos conceptos durante el mes de Agosto de 1937 en los pueblos de la provincia:

- Aguilar, pesetas 6 623 75; Albendín, 357'50; Alcolea, 1.110'10; Almedinilla, 1 745 90; Almodóvar, 1.036 50; Baena, 5 159'90; Belmez, 3.160'50; Benaméjil, 1 347; Bujalance, 1.750'55; Cabra, 12.896 85; Cañete de las Torres, 1.011'65; Carabuey, 4.662'80; Cerro Muriano, 212'85; La Carlota, 2 856 30; El Campio, 758'05; Castro del Río, 2 620 20; Doña Mencía, 3 782; Esparragal, 422'60; Espejo, 1.783'30; Espiel, 911'85; Encinas Reales, 1 292 70; Fernán Núñez, 3.023'45; Fuente Obejuna, 6 132'10; Fuente Palmera, 2.057'45; Fuente Tójar, 399'50; Guadalcazar, 2 219'60; Hornachuelos, 1.657'30; Izájar, 3 539 45; Jauja, 1 051'25; Luceña, 11.277 95; Luque, 2.178'55; Montalbán, 1.833 60; Montemayor, 2 975'50; Montilla, 8 217'70; Montoro, 1.448'75; Monturque, 1 141 80; Moriles, 1.343'15; Nueva Carteya, 2.048 90; Palencia, 1.813 15; Palma del Río, 3.550'55; Pedro Abad, 1.495 35; Peñarroya, 3 539'25; Puebla Nueva, 5 844 05; Puebla de Genil, 11.224'85; La Rambla, 1272 40; Rute, 4.262'25; San Sebastián de los Ballesteros, 1 829 30; Santalla, 1 749 10; El Porvenir, 1.302 60; Villavieja, 962; La Victoria, 1.264'50; Vila del Río 756'39; Villafranca 440; Villanueva del Rey, 1.504'80; Villavieja, 1.941'90; Villarrubia, 1.422 50; Vilaharta, 196 25; Zambra, 1.406 90; Zimoranos, 211 50; Zuheros, 1 729'40. Total pesetas 167.429 25.

¿Pretende Alemania distanciarse del comercio mundial?

El auge de la vida económica que, vencida la crisis internacional, se observa en muchos países y que ha dado lugar a un incremento de la producción que supera al nivel de los años de prosperidad, no ha repercutido todavía en el comercio mundial. El volumen del intercambio interestatal de mercancías siempre es inferior a las cifras del año de prosperidad de 1929.

Al analizar esta evolución, nos damos cuenta de que ella se debe al hecho que, por el derrumbamiento del antiguo sistema de comercio mundial, fundado en el comercio libre, en las posibilidades iguales para todos en el plano de la competencia internacional y, finalmente, en la confianza recíproca, la mayoría de los países se vieron obligados a ordenar primero las cosas en su propio ambiente y a restaurar su propia economía, despreocupándose en muchos casos, de la suerte y de la situación especial de los demás países. Sólo ahora comienza a comprenderse que los pueblos se necesitan recíprocamente. Convicción a la cual han contribuido no poco los experimentos con tendencias autárquicas practicados durante la crisis.

Háblase hoy en general de la necesidad de descongestionar el comercio mundial, entorpecido en sus funciones por excesivos derechos de internación, prescripciones en materia de cambios, desvalorizaciones monetarias; en fin, por trabas sin cuento. Alemania observa con la mayor simpatía todo empeño encaminado a eliminar estos inconvenientes, pues la idea de la cooperación en el terreno de la economía mundial se cultiva en Alemania con solícito cuidado, como lo prueban las numerosas conferencias que en este país se celebrarán precisamente durante el año en curso.

Pues bien, podría objetarse que el que Alemania hubiese establecido el año pasado un nuevo plan cuatrienal, en cuya ejecución se empeña, consabidamente, con todas sus energías. Este plan tiene por fin recabar la independencia económica de Alemania, acarreado consigo—asi podría suponerse el aislamiento de la economía alemana de las demás economías del mundo. Más esta última conclusión es absolutamente equivocada, como expondremos en las explicaciones siguientes:

«La pasada crisis de la economía mundial habrá convencido hasta el más escéptico de que la guerra mundial y los tratados de paz han transformado totalmente la faz del mundo. Pero donde más radicalmente cambió la situación toda ha sido en Alemania. Privado de todas sus posesiones coloniales de África y Oceanía, este país, al que en virtud de las cláusulas del Tratado de Versalles se le arrebataron íntegramente los capitales que tenía invertidos en el extranjero, más su marina mercante para colmar la medida fué gravado con una absurda carga de tributos, que en los años subsiguientes provocó el espantoso endeudamiento de Alemania y, en conexión con fenómenos análogos en ultramar, el desmoronamiento de todo el sistema del crédito internacional.»

Las consecuencias de la total desorganización en el campo internacional indujeron luego hasta a los países poseedores de grandes imperios coloniales y de riquísimos veneros de materias primas, a desarrollar con todo vigor la base de su aprovisionamiento propio, valiéndose muchos de ellos del recurso de la depreciación monetaria para obtener, aunque pasajeramente, ciertas ventajas en el comercio internacional.

Alemania, que depende del comercio exterior, que no tiene reservas de oro ni capitales invertidos en el extranjero, no podía recurrir a ninguna de las medidas al alcance de los demás. Nada más natural, pues, que los alemanes postularan con siempre renovada insistencia el restablecimiento de un intercambio mercantil normal entre los pueblos. Alemania más de una vez ha manifestado en la práctica su franca disposición a extender su comercio con los demás países sobre la base de una reciprocidad lógica, no obstante haber disminuído a un mínimum increíble sus reservas de oro y divisas. Pero sus empeños no fueron comprendidos más que por unos pocos países. Y las posibilidades de vender los productos manufacturados alemanes disminuían más y más, mermando a la vez los medios de pago para comprar las materias primas de que urgía el país en vista de haber aumentado en el interior las actividades económicas y, en consecuencia, la demanda de productos importados.

A fin de asegurar el aprovisionamiento de su industria en los productos más indispensables tuvo que extremar más y más el rigor de las leyes en materia de divisas y reorientar totalmente la política de comercio exterior. Pero solamente cuando se evidenciaba la imposibilidad de cubrir por las vías usuales la demanda inexcusable de materias primas y no había esperanzas de una pronta mejoría de la venta de productos manufacturados alemanes, el Gobierno alemán se decidió a tomar medidas en auxilio propio que permitieran mayor éxito, proclamando el nuevo «plan cuatrienal», cuyo objetivo principal es el de suprimir la escasez reinante de materias primas por medio de la fabricación de materiales nuevos para reemplazar en la medida de lo posible los importados.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba

ANUNCIO

Se notifica a los interesados que el examen de ingreso se verificará el día 27 de los corrientes a las diez y ocho horas, y que se amplía el plazo de admisión hasta el día 26, para que lo interesen aquellos que no lo hubiesen solicitado.

Córdoba 15 de Septiembre de 1937. —Segundo Año Triunfal.—El Secretario accidental, Manuel Castro.—Visto bueno: El Director, Rodrigo Castaña.

PLAZA DE TOROS IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO) DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY JUEVES. Desde las nueve y media de la noche.—La magnífica super producción «Radio», en español, titulada EL NIDO DESHECHO, por la famosa estrella KAREN MORLEY, el notable EDWARD ARNOLD y el «astro», niño FRANKIE THOMAS.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana viernes, EL CABALLO DEL PUEBLO, extraordinaria película argentina, presentada por «Cifesa».—Sábado, CHARLIE CHAN EN EGIPTO por WARNER OLAND.—Domingo, LA BANDERA, LEGIONARIOS DEL TERCIO, en español. El más grande éxito cinematográfico de esta temporada.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

Hoy jueves, desde las ocho y media de la noche.—Primer: EL PREMIO DE BELLEZA (Miss Europa).—Segundo: OPERA DE MICKEY, dibujo en color. Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana, DONDE LA LEY NO EXISTE, EXISTE EL AMOR. COLISEO SAN ANDRES.—Hoy jueves, a las ocho y media de la noche.—Primer: CENTRAL PARK.—Segundo: NOCHE BUENA, dibujo en color.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—Mañana, 20 MILLONES DE ENAMORADAS.—El sábado, MADRE ALEGRIA.

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy jueves, 16 de Septiembre de 1937.—A las nueve y cuarto de la noche, «Metro Goldwyn Mayer», presenta a Robert Montgomery y Sally Eiler, en LA MUJER QUE HE CREADO. El hombre que convertía en oro cuanto tocaba, no puede encender un corazón de mujer.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Próximamente, inauguración de la temporada de Otoño, con GRANDES ESTRENOS.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEREBOLOADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vaslores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de José A. Primo de Rivera, 2 - Tfno. 1422 Edificio propiedad de la Compañía

GARAGE SPORT CONDE DE ROBLEDO, 3 CORDOBA Cocheras independientes con foso, agua y luz, disponibles desde el día. Baños de Apolo MALAGA Ha quedado abierto al público este Bañero, hasta fin de Septiembre.

La campaña del trigo

Continúa con gran intensidad la campaña del trigo en distintas provincias.

Se ha celebrado un acto en Lepe (Huelva) con asistencia de más de cuatro mil personas, que después, en manifestación, recorrieron las calles cantando el himno de Falange y vitoreando al Generalísimo Franco.

En la provincia de Avila se han celebrado importantes actos en Villanueva de Gama, Blas, Comellán, Miquer, Bovedillas, Malpantida de Corneja, Gallegos de Sobrino, Cabra del Villar y Barco de Avila.

En todos estos pueblos reinó gran entusiasmo y los labradores no cesaron de aplaudir y de aclamar al Generalísimo Franco, a España y a la Falange.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matris Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828 CORDOBA

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

J. JORDANO Médico - Oculista San Alvaro, 10. Consulta diaria

Baños de Apolo MALAGA Ha quedado abierto al público este Bañero, hasta fin de Septiembre.

Los deportistas españoles que han tomado parte en la Olimpiada de Amberes, se niegan a volver a la España roja

Gorostiza y Birichinaga lograron escaparse del pueblo francés en que se les tenía recluidos, y se encuentran ya en Bilbao.

Los deportistas no regresan a la zona roja. Zamora, Samitier, Raich, Sirio... están jugando el campeonato de Francia.

DEPORTISTAS DESERTORES

Los deportistas que fueron a la Olimpiada obrera de Amberes y que no han regresado son: Gosti (atletismo), Madrid, delegado del Comité Nacional de Educación física y Deportes.

Amigo (fútbol), portero, amateur, del Español de Barcelona.

Lema (fútbol), Madrid.

Sanniguel (fútbol), Madrid.

Vila (basquet), Barcelona.

Lacomba (atletismo), Valencia.

Pratmarso (atletismo) Barcelona.

Bonaasa (natación), Barcelona.

Campamá y Salarich (ciclismo), Barcelona.

Esta es la España roja. Las juventudes proletarias no regresan al paraíso en cuanto conocen los climas donde alienta aún el capitalismo opresor.

Como nota curiosa, ofrecemos al lector la siguiente información, que vemos publicada en un periódico de Bilbao:

FUTBOLISTAS FUERA DE SU PATRIA

Un joven aficionado, todo dinamismo y simpatía, acaba de regresar del extranjero. Trae noticias interesantes sobre los futbolistas vascos que ahora están en tierras francesas.

Los jugadores vascos están muy vigilados—nos dice—. Se hallan en un pueblecito, a unos 60 kilómetros de París, y los únicos que van a París a un hotel, donde reciben la correspondencia, son los dos o tres jugadores de absoluta confianza de los «mandamases».

¿Y éstos quiénes son? —«Los mandamases? Hay uno, un conocido árbitro internacional, que es el que se ha impuesto a todos. Los jugadores no lo pueden ver, pero él manda. Y ha excluido por completo a Iribarbal. Este no pinta nada. Ni siquiera le dejan estar en ese pueblecito. Con el pretexto de que no hay cuarto en el hotel le obligan a vivir en París, aislado de los jugadores».

¿Y éstos? —Deseando volver, aunque hay auténtica coacción sobre ellos. Gorostiza y Birichinaga consiguieron escapar y ya están en Bilbao. Goros había escrito hace tiempo diciendo que quería volver a España.

¿De qué vive? —Del dinero que le ha prometido Rusia. Prometido, porque parece que no llega. Desde luego, no tienen dietas. Cuando más, veinte francos de vez en cuando. ¿Qué son veinte francos? A Perico Birichinaga le deben 4.000 francos, y sabiendo que los perdía ha preferido venir a España. Con Birichi se han portado como auténticos marxistas. En Rusia sufrieron un accidente de automóvil. Resultó Birichi lesionado. El se encontraba mal. Después de salir de Rusia los jugadores hicieron que le viesen los médicos y éstos dijeron que tenía una costilla rota. Entonces el árbitro «mandamase», contestó que ya lo sabían. Lo sabían y le habían dejado sin curar.

¿Qué humanitarismo tan marxista. Por cierto que en Rusia estuvieron vigilados por la Policía, que no dejaba acercarse los extraños o los jugadores. Régimen de completa libertad.

¿De juego? —Una noticia: Iraragorri no ha jugado casi ningún partido. Padece de «asma».

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

La Madriela, uno; don M. Noruego, uno; don J. Montañés, uno; don P. Vidal, uno; don Felipe Carracedo, tres; don M. Domínguez, uno; don L. Najera, uno; don B. Amin, uno; don B. Moreno, uno; Sociedad de Gas, uno; don B. Perse, tres; don F. Gómez, dos; don M. Miguel, uno; señor Ronda, uno; don R. Pimentel, uno; don B. Castro, uno; don M. Fresneda, uno; don J. González, uno; a la orden, uno; don T. Pérez, uno; don J. Mollera, uno; don A. Hernández, uno; señor Cruz, uno; don M. Moreno, uno; La Mezquita, uno; don B. Friera, uno.—Total, 31

Córdoba 14 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santos Rogelio y Siervo de Dios, mártires de Córdoba, San Cornelio, papa y San Cipriano, obispo y mártir; y Santa Eufemia, virgen y compañera mártir. Mañana: Santa Columba, virgen y mártir de Córdoba, la impresión de las llagas de San Francisco y San Pedro Arbúes, mártir.

Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia de San Pablo, costeado por don Manuel Tarradas y señora, por sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

NUOVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillas) Teléfono 2595

Plato del día: Ternera con perlas manchegas.

RESTAURANT BRUJO

Gondomar, número 2.

(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1235

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON

Consulta: De 2 a 6

JULIO BURELL. 2. Teléfono 2269

GOBIERNO MILITAR ANUNCIO

A LOS TENEDORES DE LANA

Por el presente se hace saber a todos los comerciantes y almacenistas de esta capital que expenden lana propia para la confección de chales de punto, la obligación inexcusable de presentar en el plazo de tres días en el Parque de Intendencia de esta Plaza declaración jurada de las existencias de dicho artículo de que disponen en la actualidad y varolación de las mismas, cuyas existencias quedan todas desde luego a disposición del Jefe de dicho Parque de Intendencia, y por lo tanto está absolutamente prohibida su venta a la población civil, en la inteligencia de que caso de ocultación o error en la cantidad declarada, se seguirá contra los infractores el procedimiento a que haya lugar.

Córdoba 12 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal

DONATIVOS

Don Nicolás Flores Micheo, 7:50 pesetas; don José María Reina Porras, 7:50 pesetas; Los obreros que trabajan en las casas baratas (Patronato de San Rafael) por horas extraordinarias, 896:20 pesetas; Los empleados y obreros de los Señores Porras Bañó y Gisbert un día de haber y horas extraordinarias, 446:40 pesetas; Los obreros de don Rafael Calvo Moral, (de Lucena) 59:00 pesetas; don Fernando y don Antonio Montes y sus obreros (de Lucena) 25:00 pesetas;

El Sr. Comandante Militar de (Villanueva del Rey) en nombre de D. Orenco Cabezas León 50:00 pesetas, en el de la Peña de Miguel García, 80:00 pesetas y por varios conceptos, 75:00 pesetas; El Sr. Comandante Militar de (Fuente Tójar) por diferentes conceptos, 40:00 pesetas; El Sr. Comandante Militar de (Aguilar de la Frontera) por varias entidades del pueblo referido 1769:00 pesetas; El personal perteneciente al servicio de movimiento de la Estación de Cercadilla por suscripción voluntaria, 144:25 pesetas; El Sr. Comandante Militar de (Hornachuelos) por diferentes conceptos, 453:56; Los empleados de escritorio de la casa de los Sres. Carbonell y Com-

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE POLICIA RURAL

Para dar cumplimiento a lo ordenado por el Excmo. señor General Secretario de Guerra, por el presente se requiere a los poseedores de ganado caballar y asnal para que en el plazo de diez días presenten en el Negociado de Policía Rural de esta Secretaría municipal relación de las yeguas y burras que tengan, expresando tipo o raza, calidad y alzada media.

Lo que se hace público para su cumplimiento por los ganaderos de este término municipal.

Córdoba 13 de Septiembre de 1937.—El Alcalde, Antonio Coello.

Los cuitos a la Virgen de la Fuensanta

Hoy, con motivo de la terminación de la novena a la Virgen de la Fuensanta y después de los ejercicios de aquella, será sacada procesionalmente por la explanada en que se levanta el Santuario, Su Divina Majestad, que hará estación en el Poquito Santo. Al acto asistirá el Cabildo Catedral.

XXXII aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Ramón Roldán y Arana

Que falleció el 17 de Septiembre de 1905, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

La misa de Requiem que se celebra en la parroquia de San Pedro mañana 17, a las nueve, será aplicada en sufragio por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su viuda doña Ramona Sanz Chacon, hijos, hijos políticos, nietos, hermano, hermana política y demás familia, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a N. Santísima Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2761 CORDOBA

GRAN FUNERARIA CATOLICA DE JOSE ANTONIO MORENO MESA SERVICIO PERMANENTE Pompeyo, 7 - CORDOBA - Teléfono 2140

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR: LUIS MARIN MARAVER

Torrijos, núm. 2. Teléfono 2054

Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

Tarifas de anuncios y de esquelas de defunción y de misas del DIARIO DE CORDOBA

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with 3 columns: EN 1.ª PLANA, EN 2.ª PLANA, EN 3.ª PLANA, EN 4.ª PLANA. Rows describe intercalated text rates in Ptas. 2'00, 2'50, 1'00, 1'50, 0'50, 1'00, 1'50, 2'00.

SECCION DE «AN UNCIOS ECONOMICOS», hasta 5 líneas una peseta. Por cada línea más, 0'20 (incluido timbre).

Las líneas de las planas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª serán del cuerpo 10 (clasificación tipográfica), todas al ancho de una columna que tiene 62 milímetros.

Los anuncios económicos se pagarán antes de su publicación. Sección Religiosa, anuncios de cultos en que se consigne quienes los costea, dos pesetas.

Para anuncios con emplazamiento fijo elegido por el anunciante, así como los artículos de reclamos y comunicados, precios convencionales.

A los suscriptores se les concederá la bonificación del veinticinco por ciento en el valor de sus anuncios.

Tarifa de esquelas mortuorias y de misas

Table with 3 columns: EN 1.ª PLANA, EN 2.ª PLANA, EN 3.ª PLANA, EN 4.ª PLANA. Rows describe rates for different numbers of columns and lines for obituaries and masses.

GACETILLAS Y NOTICIAS EN LA SECCION RELIGIOSA, 7:50 Ptas. Al suscriptor, 5 ptas.

Para los efectos del veinticinco por ciento de baja a los suscriptores en los anuncios y la bonificación en las esquelas, se sucoideran como tales el suscriptor, su esposa, hijos solteros y padres, que vivan en la misma casa del abonado. Asimismo es necesario para obtener esta bonificación que el suscriptor esté al corriente en sus pagos.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Multiple small advertisements including: SE ARRIENDA piso bajo, independiente; MUEBLES de ocasión; SE VENDE paja; PARCELAS DE REGADIO Y SECANO; SE DAN LECCIONES de taquígrafa; ARRENDAMIENTO; SE ARRIENDA de la casa de San Miguel; EL COMERCIO; TALLERES GARCIA RUEDA; ARRENDAMIENTO; SE VENDE un lavabo; SE ARRIENDA en la calle de Sevilla.

INFORMACION POR RADIO

MENTIRAS DE LOS ROJOS
Barcelona, 15. El periódico "La Publicitat" da cuenta de la llegada de un evadido de La Coruña, el cual, según dicho periódico, ha declarado que las autoridades nacionales han modificado el Catecismo de la doctrina cristiana.

OTRO BULO DE LOS MARXISTAS
Paris, 15. La "Compañía "Aina France" ha desmentido que su avión que hace el recorrido comercio de Marsella a Barcelona, haya sido interceptado por un avión nacional.

LA SOCIEDAD DE NACIONES
Paris, 15. "L'Echo" critica el discurso reafirmatorio pronunciado ayer en la sesión de la Sociedad de Naciones por el delegado de Chile.

LA CONFERENCIA DEL MEDITERRANEO
Londres, 15. Antes de ser clausurada la Conferencia del Mediterráneo se acordó autorizar a su presidente para convocar una nueva reunión con el fin de tratar de los detalles técnicos del acuerdo.

COMIENZA EN VALLADOLID UN CURSILLO ORGANIZADO POR "AUXILIO SOCIAL"
Valladolid, 15. Con la asistencia de todos los delegados de "Auxilio Social" de la España liberada, el curso de Bases y Ocas, se ha verificado el acto de apertura del cursillo organizado por la Delegación Nacional de "Auxilio Social" para la preparación de los llamados a ejercer esta humanitaria misión.

COMIENZA EN VALLADOLID UN CURSILLO ORGANIZADO POR "AUXILIO SOCIAL"
Valladolid, 15. Con la asistencia de todos los delegados de "Auxilio Social" de la España liberada, el curso de Bases y Ocas, se ha verificado el acto de apertura del cursillo organizado por la Delegación Nacional de "Auxilio Social" para la preparación de los llamados a ejercer esta humanitaria misión.

COMIENZA EN VALLADOLID UN CURSILLO ORGANIZADO POR "AUXILIO SOCIAL"
Valladolid, 15. Con la asistencia de todos los delegados de "Auxilio Social" de la España liberada, el curso de Bases y Ocas, se ha verificado el acto de apertura del cursillo organizado por la Delegación Nacional de "Auxilio Social" para la preparación de los llamados a ejercer esta humanitaria misión.

COMIENZA EN VALLADOLID UN CURSILLO ORGANIZADO POR "AUXILIO SOCIAL"
Valladolid, 15. Con la asistencia de todos los delegados de "Auxilio Social" de la España liberada, el curso de Bases y Ocas, se ha verificado el acto de apertura del cursillo organizado por la Delegación Nacional de "Auxilio Social" para la preparación de los llamados a ejercer esta humanitaria misión.

COMIENZA EN VALLADOLID UN CURSILLO ORGANIZADO POR "AUXILIO SOCIAL"
Valladolid, 15. Con la asistencia de todos los delegados de "Auxilio Social" de la España liberada, el curso de Bases y Ocas, se ha verificado el acto de apertura del cursillo organizado por la Delegación Nacional de "Auxilio Social" para la preparación de los llamados a ejercer esta humanitaria misión.

COMIENZA EN VALLADOLID UN CURSILLO ORGANIZADO POR "AUXILIO SOCIAL"
Valladolid, 15. Con la asistencia de todos los delegados de "Auxilio Social" de la España liberada, el curso de Bases y Ocas, se ha verificado el acto de apertura del cursillo organizado por la Delegación Nacional de "Auxilio Social" para la preparación de los llamados a ejercer esta humanitaria misión.

COMIENZA EN VALLADOLID UN CURSILLO ORGANIZADO POR "AUXILIO SOCIAL"
Valladolid, 15. Con la asistencia de todos los delegados de "Auxilio Social" de la España liberada, el curso de Bases y Ocas, se ha verificado el acto de apertura del cursillo organizado por la Delegación Nacional de "Auxilio Social" para la preparación de los llamados a ejercer esta humanitaria misión.

COMIENZA EN VALLADOLID UN CURSILLO ORGANIZADO POR "AUXILIO SOCIAL"
Valladolid, 15. Con la asistencia de todos los delegados de "Auxilio Social" de la España liberada, el curso de Bases y Ocas, se ha verificado el acto de apertura del cursillo organizado por la Delegación Nacional de "Auxilio Social" para la preparación de los llamados a ejercer esta humanitaria misión.

COMIENZA EN VALLADOLID UN CURSILLO ORGANIZADO POR "AUXILIO SOCIAL"
Valladolid, 15. Con la asistencia de todos los delegados de "Auxilio Social" de la España liberada, el curso de Bases y Ocas, se ha verificado el acto de apertura del cursillo organizado por la Delegación Nacional de "Auxilio Social" para la preparación de los llamados a ejercer esta humanitaria misión.

COMIENZA EN VALLADOLID UN CURSILLO ORGANIZADO POR "AUXILIO SOCIAL"
Valladolid, 15. Con la asistencia de todos los delegados de "Auxilio Social" de la España liberada, el curso de Bases y Ocas, se ha verificado el acto de apertura del cursillo organizado por la Delegación Nacional de "Auxilio Social" para la preparación de los llamados a ejercer esta humanitaria misión.

COMIENZA EN VALLADOLID UN CURSILLO ORGANIZADO POR "AUXILIO SOCIAL"
Valladolid, 15. Con la asistencia de todos los delegados de "Auxilio Social" de la España liberada, el curso de Bases y Ocas, se ha verificado el acto de apertura del cursillo organizado por la Delegación Nacional de "Auxilio Social" para la preparación de los llamados a ejercer esta humanitaria misión.

COMIENZA EN VALLADOLID UN CURSILLO ORGANIZADO POR "AUXILIO SOCIAL"
Valladolid, 15. Con la asistencia de todos los delegados de "Auxilio Social" de la España liberada, el curso de Bases y Ocas, se ha verificado el acto de apertura del cursillo organizado por la Delegación Nacional de "Auxilio Social" para la preparación de los llamados a ejercer esta humanitaria misión.

varios cazas y por los buques de guerra rojos, que hicieron contra los aparatos nacionales más de treinta disparos de cañón, a pesar de lo cual pudieron los aviadores nacionales regresar a sus bases sin novedad.

UN SUBMARINO CAPTURADO POR UN BUQUE DE GUERRA INGLÉS

Belgrado 15. Según informes procedentes de Salónica, el periódico "Politika" anuncia que parece que un buque de guerra británico ha capturado en las proximidades de la isla de Sofo, a un submarino de nacionalidad desconocida.

EL AVANCE EN LA PROVINCIA DE LEÓN

Salamanca 15. La acción de limpieza de los restos de tropas rojas en la provincia de León continúa en los distritos avanzados: Galicia el Norte.

Los últimos lugares de las provincias de León y Asturias, que aún están en poder de los rojos, han quedado ya bajo el fuego de la artillería e infantería nacional.

FRANCIA COOPERARÁ A LA EVACUACIÓN DE LA POBLACION CIVIL DE ASTURIAS

Valladolid, 15. El ministro de Trabajo, hablando con los periodistas, se mostró muy satisfecho de su reciente viaje a París, donde ha encontrado las mayores facilidades por parte de los organismos y autoridades francesas para la evacuación de la población civil del Norte de España.

"TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL"

El jefe del Estado Generalísimo FRANCO

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

A LOS DETALLISTAS DE CALZADO
Por la Junta provincial de Abastos del Gobierno Civil de la Provincia se nos comunica, para que a su vez esta Cámara lo haga a los comerciantes detallistas de calzado, la escala de porcentajes que como beneficio o utilidad comercial máxima podrán aplicar dichos comerciantes sobre los costos de dichos géneros y cuyo porcentaje es el siguiente:

- Sección de niños y niñas.—Sobre el precio de costo el 20 por 100
Sección de señoras.—Sobre el precio de costo hasta 10 pesetas el 20 por 100
—Desde 10 hasta 25 pesetas el 22 50 por 100
—Desde 25 hasta 35 el 25 por 100
—De más de 35 hasta el máximo coste el 30 por 100
Sección de caballeros.—Hasta 25 pesetas de costo el 20 por 100.—De más de 25 hasta 50 el 25 por 100.—De más de 50 en adelante el 30 por 100.
Esta escala no podrá ser aplicada por los industriales citados sin que antes obtengan de la Junta Provincial de Abastos la debida autorización, para lo que será preciso que la soliciten por medio de instancia a la que acompañarán las facturas originales del costo de la mercancía que han de venir, inexcusablemente, viadas por la Junta de Abastos de procedencia, encareciéndose que cuantas facturas vengan fijas de este requisito o traigan el visado de los Ayuntamientos u otro organismo que no sea el citado deben ser rechazados para evitarse responsabilidades.
Lo que se comunica a los industriales interesados para su más exacto cumplimiento.
Córdoba 15 de Septiembre de 1937.—El Presidente Accidental, José Barrena Osuna.—El Secretario, Antonio Ramírez López.

AGRICULTORER: Franco, Caudillo de la FET, ha ordenado que los infractores de la tasa del trigo, sean sancionados con multas hasta de doscientas mil pesetas, sin perjuicio de la responsabilidad penal en que incurran. Vosotros debéis ser los primeros en vigilar, para que las órdenes del Caudillo se cumplan a raja tabla. ¡Arriba España! ¡Arriba el Campo!

CRONICA DE BERLIN

El partido Nacional-socialista es la encarnación de la Nueva Alemania.—La autorizada voz del Führer, subrayará los anhelos de comprensión y de paz que animan al pueblo alemán.—Los flechas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. iniciaron su actuación oficial depositando una corona ante el monumento de los muertos que regoran con su sangre el campo de la gloria.

Los alemanes residentes en el extranjero han celebrado en estos días últimos su Congreso anual.

Stuttgart, la modernísima y pintoresca capital Wurttemberguesa—que desahoga poco suma a ese título el de sede oficial del movimiento alemán fuera de las fronteras de la Patria, que el Führer le ha otorgado—ha vivido la pasada semana el rebullicio y la animación que prestaban a sus calles y a sus locales gentes de todas las comarcas del Reich venidas de lejanas tierras para concurrir a esa solemne manifestación pública de su fe alemana.

Suma importancia y notoria trascendencia para la comunidad nacional ha revestido esta asamblea, en la que han hecho uso de la palabra personalidades tan destacadas en la política alemana como el ministro de Negocios Extranjeros barón von Neurath, el lugarteniente del Führer Rudolf Hess, el ministro de Propaganda doctor Goebbels y el jefe de la Organización en el extranjero señor Bohle.

La prensa internacional no ha dudado de ocuparse en sus informaciones del Congreso de Stuttgart. Pero algunos periódicos no han querido desaprovechar esta ocasión para arrear en sus campañas insidiosas y volver a verter la especie de que las organizaciones nacional-socialistas en el extranjero constituyen un serio peligro para la nación que les presta hospitalidad.

La mala fe y las aviesas intenciones políticas vienen sirviendo de tiempo en tiempo de musa inspiradora a ciertos órganos pocos escrupulosos de la Prensa mundial. Para desorientar a la opinión pública de sus respectivos países y crear, al mismo tiempo, un ambiente internacional hostil a Alemania, fingen asombrarse del auge que va tomando la organización exterior del partido a la que tratan de presentar como una maquiavélica confabulación encaminada a minar la paz interior de las naciones. Y es que se supone que la sana opinión internacional ha echado ya en olvido la historia de los pasados decenios.

Si hoy es más numerosa que antes la población alemana que precisa agenciarse un medio de vida fuera de las fronteras nacionales es porque los azudadores pesentes responden a la misma consigna que los que antaño fomentaron su exodo al defender en la palestra de la Prensa la "justicia" del omnímodo Tratado de Versalles con sus funestas secuelas de la reducción territorial de Alemania en una sexta parte de su superficie y del despojo de unas colonias en las que no sólo colocaba materialmente a una parte de su exceso de población, sino que extraía de ellas elementos indispensables para el sustento de la restante y materias primas requeridas por la floreciente industria de la metrópoli.

Los que tan eficazmente cooperaron al despojo territorial y a la rutina económica de Alemania improvisan ahora farisáicos gestos de pavor; si aquellos mismos alemanes que contribuyeron a exiliar, fomentar, donde querían que se hallen reunidos, el sentimiento de la comunidad nacional.

El partido nacionalsocialista es un movimiento nacional que está identificado con el Estado mismo; constituye la encarnación de esta nueva Alemania que no busca con sus organizaciones exteriores ni más ni menos que llevar la idea y el espíritu de la comunidad.

Peró nada de afán proselitista entre gentes extrañas y respondiendo a una directiva política recibida, y mucho menos un de espíritu de rebeldía contra las bases jurídicas que regan la vida del país en que desarrollan sus actividades particulares. Los súbditos del Reich saben corresponder dignamente a la hospitalidad del pueblo que les acoge, respetando sus leyes, con la misma fidelidad que Alemania desea para las propias; de todos los ciudadanos extranjeros que viven sobre su territorio.

Cada uno de los miembros de la numerosa colonia alemana existente en las diversas naciones—al hallarse imbuido del espíritu que informa el nuevo régimen con cuya ideología le mantienen

Santander no tiene ya hambre

Santander tiene ya solucionado por completo el problema del hambre, tanto de la población civil, como de los Hospitales que, llenos de heridos y enfermos, dejaron los rojos.

La Beneficencia del Estado y la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales han sido las dos instituciones que han hecho llegar el pan a todos los que lo necesitaban. La primera reparte diariamente más de cuarenta mil comidas y está llevando a sus pueblos natales a los cincuenta mil refugiados que, huídos de ellos, había en Santander.

La segunda proporciona los víveres a todos los hospitales, reparte en todos los frentes alimentos, bebidas y tabaco, a todas las tropas que pasan por Santander; les obsequia en el Sardinero con frutas, galletas, conservas, vinos y diariamente invita a comer en el Hotel Continental a todos los oficiales que están de tránsito en la capital montañesa.

Estos oficiales llegan de los frentes cubiertos de polvo y de gloria; vienen de defender a la Patria, de enarbolar muy alta su bandera santa, y la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales se honra sentándolos a su mesa. Es un homenaje que quiere tribu-

tar en ellos a todos los combatientes de España.

En Santander se reparten productos de toda la tierra que domina la bandera amarilla y roja; y son las Delegaciones Provinciales de Asistencia a Frentes y Hospitales las que han logrado que esto se pueda hacer mandando lo mejor de sus campos lo más escogido de sus ganados, el pescado más selecto de sus costas, y no en pequeña cantidad, sino con generosidad imponderable.

Bilbao fleta dos barcos que transportan cincuenta toneladas; Logroño envía casi diariamente camiones llenos de frutas; Burgos lleva rebanos enteros de corderos; cestos de huevos docenas de gallinas; Palencia y Valladolid comestibles de todas clases, vinos, etc.; y así unas y otras quieren agasajar a la hermana que padeció el martirio de la opresión roja, y juntas todas celebran la incorporación a la Nueva España, de la hija que supo tener un gesto, adelantando con su propio impulso la anhelada liberación.

Los santanderinos reciben emocionados estas pruebas de amor, este abrazo de hermanas y su emocionada gratitud y, al quererla exteriorizar, sólo sale de sus labios: ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Ultimo grito de la técnica alemana de los dirigibles

El "LZ 130" será el sucesor del dirigible "Hindenburg"

Cuando después de la catástrofe del "Hindenburg" en Lakehurst se determinó que los dirigibles alemanes serían provistos con helio, se comenzó en Friedrichshafen enseguida a hacer las debidas reformas al LZ 130 en construcción para adaptarlo al nuevo gas. Como ya se sabe que helio es más pesado que el hidrógeno, hasta aquí empleado, se ha tenido que esforzarse en primer lugar en un máximo ahorro en peso para dar al dirigible cargado la suficiente capacidad de vuelo. Este ahorro se consiguió principalmente en la armazón, siempre guardando la consideración debida a la decisiva eustasia de la seguridad, y también disminuyendo el número de las cabinas para pasajeros y reformando los locales para los mismos.

El "Hindenburg", como se sabe, tenía espacio para 72 pasajeros; en el nuevo dirigible su número queda limitado a 40. Como al principio el nuevo dirigible se había construido siguiendo el modelo de Hindenburg, se tuvieron que hacer planos completamente nuevos y desmontar parte de los locales de pasajeros ya terminados.

Los departamentos de dormir y de estancia se han dispuesto de una manera completamente nueva. La división en dos pisos ha desaparecido. En lugar de esto, ambos forman una unidad arquitectónica parecida a una herradura. Con esto se consiguió, primero, que la mayor parte de las cabinas estén en la pared exterior del dirigible, al contrario del Hindenburg, así que no están sólo alumbradas por la luz natural del día, sino que tienen vista directa desde la cama al mar o al paisaje. Algo preciso de la nueva construcción son cuatro camas de lujo, que son algo más grandes que las otras siendo aún más claras y permitiendo una mejor mirada a través de sus amplias ventanas.

La curva de esta citada herradura forma el comedor que se extiende 12 metros a través del interior del dirigible. El comedor dispone del número de que tan gloriosa participación tiene en el Movimiento Nacional. Seguramente que dicho emblema será muy acogido por todos nuestros connecivos.

En Burgos, los burgaleses, en propia y espontánea voluntad han hecho obligatorio el uso diario de los emblemas quincenales de "Auxilio Social". En Málaga, los malagueños, sin distinción de clases ni sexos, ni de edades, reclaman con alegre insistencia cada quince días la imposición de un emblema de "Auxilio Social". En el Noroeste y en el Sur, los españoles patriotas ostentan en sus pechos los emblemas de "Auxilio Social", orgullosos de militar en la gran Cruzada que por la Patria, el Pan y la Justicia ha emprendido Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En Córdoba, los cordobeses no serán una excepción dentro de España y, saturados de un humano sentimiento de hermandad sabrán también en lo sucesivo responder a la hermosa consigna del Caudillo de que no haya nunca un español sin pan.

Un donativo para los niños de nuestro Comedor Azul. Noticioso el importante industrial de esta plaza don Francisco Hierro Aragón de que los niños que reciben asistencia de nuestro comedor de la Avenida de Canalejas se están preparando para recibir la primera vez el Sacramento de la Eucaristía ha entregado en la Delegación Provincial de "Auxilio Social" un donativo de quinientas pesetas, con objeto de que sean vestidos decorosamente los niños que van a celebrar su primera Comunión.

Agradecemos sinceramente al señor Hierro Aragón su rasgo de simpática generosidad, ¡Arriba España!

asientos necesarios para que todos los pasajeros puedan comer a la vez con la oficialidad. En los dos lados finales del comedor hay, lo mismo que en la popa de los grandes buques, pequeñas galerías, rinconitos amenos con perezosas y mesas bajas, que seguramente serán muy preferidas en los futuros viajes. Desde aquí se ofrece no sólo vista libre al exterior, sino que se ve cuanto pasa en los dos salones que están a los dos lados del comedor. En estos dos salones, que están un poco más bajos que el comedor, hay cómodos asientos libremente repartidos. Adyacente al salón de habo se encuentra el fumador que ya no está, como en el LZ 129, separado por una esclusa; sino simplemente por una pared de vidrio.

Debajo del comedor se encuentra la central eléctrica para luz y fuerza motriz. Como ésta se encuentra adyacente a la cocina se puede utilizar el calor de los tubos de escape de los motores para calentar los fogones. En los "astilleros" de Friedrichshafen se trabaja activamente para la terminación de los locales de pasajeros. Como las otras partes del dirigible van ya muy avanzadas—la armazón está ya hecha se espera que esté terminado para la próxima primavera.

GACETILLAS

Monte de Piedra
El lunes próximo se celebrará en dicho Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal de gunda durante los meses de Octubre y Noviembre últimos, y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse. El acto empezará a las diez de la mañana.

Entre ellas
En la Casa de Socorro Ingresó Asunción Bostia Osorio, domiciliada en la calle Diego Méndez, 13, la cual fué asistida de una herida lisa de cinco centímetros de extensión que interesa la piel, tejido celular, subcutáneo y masa muscular, en la cara y erosiones en el pulgar izquierdo, siendo calificado su estado de pronóstico reservado. Dichas lesiones, según manifestó Asunción, se las había producido su convecina Josefa Gordóez Vega, a cuya la cual fué puesta a disposición del Juzgado.

Sin dueño
Doña Laura Figueroa Benavente ha entregado en la Comisaría de Vigilancia un bolso de señora que se encontró en la calle Cardenal Toledo.

Banda municipal de música de Córdoba
Se desean profesores para las plazas siguientes: Clarinete primero, con 2.100 pesetas; trompeta segundo, con 2.100 pesetas; bajo segundo, con 1.825 pesetas. Informará el director don Mariano Gómez Camarero, plaza del Conde de Priego, 1, amplificado.

Correos y Telégrafos
Convocatoria 1.000 plazas, ambos sexos. Edad 16 a 35 años. Preparación competente Profesorado ambos Cuerpos. Facilitamos contestaciones y programas. Internado. Academia Torres, García Lovera. 7. Córdoba.

La lotería de los ciegos
Número premiado en el sorteo de ayer, 379. Aproximaciones, 378 y 380. Jubilación
Ha sido jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria el agente de primera clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, perteneciente a la plantilla de Córdoba, don Evaristo Pescador, a quien reiteramos con tal motivo nuestro afecto.